

# KOZLANSKÝ



# ZPRAVODAJ



ČÍSLO 25/2019

## SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,  
první polovina letošního roku je již za námi a k Vám se dostává nové vydání Kozlanského zpravodaje.

Tak jako v každém vydání našeho zpravodaje, dovolím si Vás i nyní seznámit s nezákladnějšími činnostmi i informacemi, které souvisí s prací zastupitelstva naší obce, a které se zcela určitě dotýkají každého z nás.

Opět Vás chci informovat o všech podstatných věcech, které se v prvních šesti měsících letošního roku udály.

Nejvíce do života v naší obci zasáhla výstavba kanalizace a čistírny odpadních vod, která byla realizována během roku a půl od měsíce června roku 2017 do konce měsíce listopadu 2018. Od prosince minulého roku již kanalizace a hlavně čistírna odpadních vod pracuje ve zkušebním provozu, kdy na kanalizaci se postupně připojují Vaše rodinné domy. K dnešnímu dni je na kanalizaci v obci, a tím i na naší čistírnu, připojeno 70 rodinných domů, což je pro zkušební provoz velmi slušný počet. Každý měsíc na naší čistírně odpadních vod probíhají odběry vzorků odpadní vody a následně je prováděn jejich rozbor. Výsledky rozborů vypouštěné vyčištěné vody z čistírny do Rostěnického potoka jsou velmi dobré a plně odpovídají stanoveným normám. Ukázalo se, že bylo velmi správné, ještě v průběhu výstavby, doplnit na čistírnu technologii na odstraňování fosforu. Nejen, že jsme díky tomu obdrželi dotaci ve výši téměř tři miliony korun z rozpočtu Jihomoravského kraje, ale vyčištěná voda z čistírny nezatěžuje životní prostředí o fosfor, který je v odpadní vodě zejména z pracích prostředků.

Pokud již hovořím o čistírně odpadních vod, vrátím se ještě krátce k pokynům, které souvisí s podmínkami připojení Vašich domů na kanalizaci. Do kanalizačních přípojek od Vašich rodinných domů v žádném případě nesmí být napojeny dešťové vody ze střech či dvorů. Tyto vody by znehodnotily biologický proces čištění odpadních



voda a čistírna by se musela znovu pracně a nákladně „nastartovat“. Opravdu si ještě zkontrolujte, zda jste třeba nezapomněli odpojit si dešťovou kanalizaci od potrubí, které je následně připojeno na splaškovou kanalizaci. V tomto směru budou prováděny kontroly připojení a nebylo by vůbec příjemné následně řešit zjištění, že z některého domu je dešťová voda svedena do splaškové kanalizace. Dešťová voda patří do staré kanalizace z betonových trub, případně ještě lépe do vlastních retenčních nádrží na pozemku vlastníka nemovitosti nebo do vsaků na pozemcích.

Do splaškové kanalizace také nesmí být vylévány oleje či jiné tuky z kuchyní. Tyto tuky se následně usazují nejen v potrubí Vašich domů, ale také mají vliv na průtoky splaškové kanalizace, kdy může dojít i k úplnému ucpání kanalizační stoky. V minulých letech jsme na naší obci dělali průzkum, zda by byl zájem o přistavení kontejneru právě na tyto tuky z kuchyní, kdy byste si je slévali do svých plastových nádob a následně nádoby odevzdávali do nově přistaveného kontejneru na sběrném místě - u kontejnerů na plasty, papír a sklo na návsi. O tuto likvidaci jedlých tuků nebyl téměř zájem, nápad se líbil hlavně lidem z rodinných domů na Gurce, kdy někteří tito občané tuky odevzdávají sami na sběrném dvoře společnosti Respono, a.s.. Nyní opět vedení obce zvažuje přistavení kontejneru na naše sběrné místo odpadů, pro odevzdávání tuků z kuchyní. Nová kanalizace a čistírna odpadních vod je opravdu drahá záležitost a není dobré riskovat zbytečné poruchy. Proto opakovaně apeluji na Vás na všechny, aby tuky z kuchyní nebyly vylévány do dřezů nebo záchodových mís.

Před vlastním nátokem odpadní vody do čistírny odpadních vod je velká čerpací stanice, kde následně střídavě dvě silná čerpadla čerpají veškerou odpadní vodu z obce do Česlovny a odtud již odpadní voda teče do biologické jednotky. Na čerpací stanici je instalován na přítoku z hlavní kanalizační stoky záchytný koš, který musí zaměstnanec obce pravidelně



kontrolovat a čistit. V současné době se nám v tomto koši čerpací stanice začínají objevovat věci, které jsou vhazovány do kanalizace, ale zcela určitě do ní nepatří. Jsou to zejména vlhčené ubrousky, igelitové obaly, prezervativy, menstruační vložky a tampony. Toto jsou opravdu odpady, které v kanalizaci nemají co dělat. Zde bych Vás chtěl proto požádat, aby i tomuto problému jste věnovali patřičnou pozornost, poněvadž chceme mít plně funkční kanalizaci i čistírnu odpadních vod. Uvědomme si, že právě kanalizace a čistírna odpadních vod zlepšují životní prostředí i kvalitu života v naší obci.

Také se chci zmínit o postupu v budování kanalizačních přípojek od Vašich domů. Jak jste byli seznamováni v minulém roce, zastupitelé obce se snaží našim občanům co nejvíce pomoci při připojování domů na kanalizaci. Znovu opakuji, že výkopové práce obecním bagrem pro kanalizační přípojky mají občané obce zdarma, jestliže je nezbytné použít technologii protlaku, například pod průjezdy domů, zde je zastupitelstvem obce schválen finanční příspěvek pro občany ve výši poloviny fakturace od firmy, která protlaky provádí. Obec za poměrně výhodné ceny nakupuje větší množství kanalizačních trub, kolen, přechodek či dalších tvarovek pro budování kanalizačních přípojek, které si mohou naši občané na provozní budově obce zakoupit za ceny, za které je pořídila obec. V žádném případě na těchto rourách nebo tvarovkách obec



nemá žádný zisk, bereme to vše jako službu pro Vás, občany, abyste nemuseli pro trubky nebo tvarovky cestovat někam do stavebnin nebo jiných prodejen. Rovněž tak obec bezúplatně naloží a odveze od Vašich domů vykopaný materiál, který se na budování přípojky nedá použít. Na obci máme k dispozici vhodný materiál pro zásypy položeného potrubí ve výkopech, který jsme připraveni Vám dopravit k Vaším domům. Myslím si, že v tomto směru je pomoc obce, která je realizována zaměstnanci obce, opravdu maximální a i zde bych chtěl zaměstnancům obce za tuto nelehkou práci, často ve velmi ztížených podmínkách, upřímně poděkovat.

Také se na Vás, občany obracím s laskavou žádostí, abyste připojení Vašich domů na kanalizaci nahlásili do kanceláře obce, ať již telefonicky nebo osobně, případně i na můj mobil. Vedeme si přehled připojených nemovitostí pro udržitelnost projektu, na který jsme dostali mnohamilionovou dotaci. Může se totiž stát, že se na kanalizaci připojujete sami bez pomoci zaměstnanců obce a nahlášení připojení mohlo nějakým způsobem uniknout.

Zastupitelstvo obce má totiž veliký zájem na tom, aby kanalizační přípojky Vašich domů byly provedeny co nejdříve, poněvadž se nám v minulých dnech podařilo získat dotaci ve výši téměř 3 miliony korun ze Státního fondu dopravní infrastruktury na vybudování nových chodníků. Konkrétně se jedná o chodník od Bohdalic, který vede po pravé straně silnice do středu obce, následně zabočuje do Dolní ulice a vede až na křižovatku k provozní budově obce u drůbežáren Xaverov. V těchto dnech již řešíme vyhlášení výběrového řízení na dodavatele prací pro budování chodníků, ale termín zahájení prací chceme koordinovat s dokončením



kanalizačních přípojek do domů na trase nových chodníků. V žádném případě nechceme vybudovat kolem domů nový chodník a následně část chodníku rozkopat, aby mohla být provedena kanalizační přípojka k domu.

Zde máme také představu o tom, že doba jednoho roku, kdy obec poskytuje maximální pomoc pro budování kanalizačních přípojek je dostatečně dlouhá, aby občané této pomoci mohli využít. Proto tuto pomoc ze strany obce nabízíme pouze do konce letošního roku, což je do 31.12.2019. Po tomto datu bude budování kanalizačních přípojek již plně v kompetenci samotného vlastníka nemovitosti.

V uplynulých měsících se naši zaměstnanci podíleli na budování velkého počtu kanalizačních přípojek a jsme rádi, že občané tuto službu hojně využívají. Jsou i termíny, které jsou již plně obsazeny na dobu více jak jeden měsíc.

Všem občanům chci tímto také poděkovat za spolupráci, pochopení i trpělivost, kterou prokazujete v souvislosti s budováním kanalizace i kanalizačních přípojek. Ne všechny práce mohou být hotové okamžitě, ale práce musí mít nějaký systém a musí na sebe navazovat, abychom předešli zbytečným nákladům, které by naši obec čekaly při budování další infrastruktury v obci. Nechceme například opravit cestu, aby byla okamžitě pěkná a bezprašná a následně například za rok ji znovu rozkopat a položit pod její povrch vodovod nebo elektrický kabel. To bychom byli jako v Kocourkově, a to určitě nikdo nechce. Netvrdím, že jsem neomylný a nemohu na něco zapomenout, zde si právě vážím Vašich připomínek a nápadů.

Tak, jak jsme slíbili v minulém roce, práce na úpravě cest v „uličkách“ jsme si převedli do letošního roku, abychom měli větší prostor na důkladnou rekonstrukci cest a hlavně proto, že jsme nechtěli po kanalizaci zapravovat pouze šířku výkopové rýhy, ale chtěli jsme kompletní rekonstrukci cesty, včetně obrubníků. Zde již



máme opravenou cestu v uličce mezi domy č.p. 91 a č.p. 96, uličku k domu č.p. 134. Částečně je opravena cesta k bývalé škole do Podhájí. Na této cestě vyčkáváme s budováním nové cesty k novým stavebním pozemkům Pod Sýpkou, kdy tato cesta bude nová od křižovatky se silnicí v Dolní ulici na Bučovice. U cesty do Podhájí hodláme do budoucna řešit také možnosti parkování, případně i obslužnou komunikaci kolem domu č.p. 98 za zahrady domů č.p. 99, 97, 103 a 129 a následně napojení z Podhájí na silnici v Dolní ulici. Proto nový povrch není dokončen až po bránu dvora domu č.p. 98.

Jako poslední úpravy cest po kanalizaci, které jsme dokončili teprve před několika dny, je připojení obou uliček z Hliníka na hlavní silnici Bohdalice – Nesovice a byla provedena kompletní rekonstrukce uličky k domům č.p. 24 a 25, kde se řešilo i povrchové odvodnění kanalizace do pásových žlabů i rozšíření silnice.

Na další období zbývá opravit ještě ulička kolem budovy obecního úřadu a obecní zahrady směrem do bývalého JZD, zde jsme na rekonstrukci požádali o dotaci Ministerstvo pro místní rozvoj. Zatím čekáme na výsledek řízení.

V Dolní ulici a také po pravé straně silnice od Bohdalic na Nesovice jsme připraveni vybudovat podélná parkovací stání pro osobní vozidla. Zde by mohl být využitý obrubník z nových chodníků, který bude na levé straně chodníku. Zde tedy vyčkáváme na samotné zaměření k umístění trasy chodníku, abychom neměli zbytečně dva obrubníky vedle sebe, tzn. jeden obrubník chodníku a druhý obrubník parkovacího stání.

Již jsem se zmínil o budování chodníků, kde využijeme finanční prostředky z dotace. Na další část nových chodníků, což je chodník po pravé straně silnice od Nesovic směrem do středu obce a také po levé straně silnice na Bučovice v Dolní ulici, máme zpracovávánu projektovou dokumentaci i vydán Souhlas s umístěním ohlášené stavby a také zde požádáme o dotaci. V tomto případě se také díváme do budoucnosti, kdy vidíme, jak rychle se rozvíjejí třeba i komunikační technologie. V současné době jednáme o možnosti položit do tělesa chodníků „chráničky“ pro budoucí optické kabely. Zde chceme pod chodníky položit nejen páteřní optickou síť, ale také řešit



i odbočky z chodníků do zelených ploch pro přípojky jednotlivých domů. Toto je situace na straně ulice, kde bude realizována výstavba nových chodníků.

Pokud se týká levé strany ulice ve směru od Bohdalic na Nesovice a ze středu obce po levé straně na Bučovice v Dolní ulici, zde bude v příštích měsících zahájena rekonstrukce veřejného osvětlení. Dojde k výměně všech starých žlutých stožárů a budou položeny nové elektrické kabely pro veřejné osvětlení. Společně s těmito kabely položíme také „chráničky“ pro budoucí optickou síť v obci. Po postavení nových stožárů veřejného osvětlení dojde k instalaci nových úsporných LED svítidel. Tato svítidla budou měněna i na dalších stožárech mimo trasu kolem hlavních silnic. Na výměnu nových svítidel jsme obdrželi dotaci z Ministerstva průmyslu a obchodu. V této souvislosti bych rád upozornil občany, kteří již započali nebo chtějí započít s úpravou vjezdů do svých domů, aby toto se mnou konzultovali, neboť právě přes vjezdy povedou kabely pro veřejné osvětlení. V tomto případě již poskytujeme a dále jsme připraveni poskytnout „chráničky“ pod povrch upravovaných vjezdů, kterými následně povedeme kabel veřejného osvětlení i připravovanou optickou síť. Zabráníme tak opakovanému kopání povrchu vjezdů.

Když se zmiňuji o různých dotačních titulech, mohu konstatovat, že v tomto směru jsme i nadále úspěšní. Obdrželi jsme 100% dotaci na výsadbu stromů do nové aleje kolem cesty od ulice Gurka až k čistírně odpadních vod. Konkrétně se jednalo o příspěvek Nadace ČEZ „STROMY 2019“.

Máme požádáno o dotaci na výstavbu sociálního bydlení pro naše starší spoluobčany, která by měla být realizována na místě bývalého domu č.p. 5 vedle objektu bývalého JZD. Zde je zpracován projekt na 6 dvojdomků s 12 malometrážními byty. V současné době probíhá řízení k připojení domů na elektrickou rozvodnou síť, kdy dojde také k výstavbě nové kioskové trafostanice, čehož využijeme také k připojení obecních staveb v bývalém JZD na elektřinu a zároveň další dva vlastníci hospodářských budov v bývalém JZD si zajistí dodávku elektřiny.

Byla zpracována kompletní projektová dokumentace a proběhlo i vodoprávní řízení k zajištění odbahnění původního obecního rybníka a k opravě jeho břehů. Zde máme zájem využít vyhlášených dotačních titulů.

Když se zmiňuji o vodě a zeleni, připravujeme projektovou dokumentaci na realizaci poslední části skladebných částí ÚSES v obci Kozlany, a to je lokální biokoridor LBK 6. Je to poslední remízek a výsadba dřevin, která by se mohla realizovat v rámci platného Územního plánu Kozlany. Jsou zde velmi dobré dotační možnosti z Operačního programu Životní prostředí, které hodláme využít. Konkrétně se jedná o hranici mezi katastry obcí Kozlany a Bohaté Málkovice od silnice na Bučovice pod skládkou vpravo – hraniční mez směrem na Kučerov a Větrníky.

Již v minulých číslech Kozlanského zpravodaje jsem hovořil o dokončené stavbě nového obecního rybníka na hranici katastru obcí Kozlany a Kučerov. Tato stav-

ba je velmi zdařilá a opravdu se líbí, v minulém roce zde byla návštěva zástupců evropských zemí. Letos 6. června jsem byl požádán o prezentaci tohoto rybníka v rámci tak zvaných „Příkladů dobré praxe“ na veletrhu URBIS na výstavišti v Brně, kde Jihomoravský kraj pořádal konferenci na téma voda v krajině.

Často jsem také dotazován na situaci kolem budování nových stavebních pozemků v lokalitě Pod Sýpkou. 20. června 2019 jsem obdržel poslední pravomocné stavební povolení k budování cest, mostu, vodovodu i kanalizace k těmto stavebním pozemkům. Byl to opravdu běh na dlouhou trať, poněvadž administrativních úkonů bylo nepočítaně. V současné době ještě řeší společnost E.ON jako distributor elektřiny, připojení těchto stavebních pozemků na svoji rozvodnou síť. Tato společnost se zde musí vypořádat s nesouhlasným stanoviskem vlastníka pozemku, na kterém stojí v obci transformátor společnosti E.ON, a přes který má být přiveden kabel vysokého napětí. Z tohoto důvodu nejsme zatím schopni říci, kdy by mohlo být budování stavebních pozemků zahájeno.

V letošním roce ještě musíme provést stavbu prodloužení vodovodu k budově bývalé školy č.p. 98 a vedeme stavební řízení k prodloužení vodovodního řadu v Dolní ulici od domu č.p. 43 po dům č.p. 104 na konci obce směr Bučovice. Zde budeme vyčkávat na stav jednání k možnosti připojení nových stavebních pozemků na elektřinu. Pokud nedojde k dohodě společnosti E.ON s vlastníkem pozemku pro trafostanici a kabel vysokého napětí, bude se hledat nové řešení, které může negativně ovlivnit plánované prodloužení vodovodu.

Od minulého roku došlo také k podstatné změně v hospodaření v obecních lesích. Městský úřad Vyškov – Odbor životního prostředí naší obci přidělil odborného lesního hospodáře, kterým je pan Ing. Ivan Medek, a veškeré hospodaření v obecních lesích je realizováno v souladu se zpracovanými lesními hospodářskými osnovami. Veškeré práce v lese ve spolupráci s odborným lesním hospodářem řídí pan Bc. Matěj Pospíšil a v minulých dnech obec poprvé obdržela finanční příspěvek na obnovu lesa, o který jsme požádali. V uplynulých dnech členové Mysliveckého spolku provedli vyžínání oplocenky kolem nově vysázených dubů z minulých let, za což jim patří naše poděkování.

V měsíci březnu zastupitelstvo obce, na základě individuálních žádostí schválilo poskytnutí dotace spolkům, které působí v naší obci, a také pro TJ Sokol Bohdalice. Dotace byla schválena a na základě uzavřených smluv o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Kozlany, dotaci obdržely tyto spolky a TJ Sokol Bohdalice:

- 1) Sbor dobrovolných hasičů Kozlany..... 40 000,- Kč
- 2) Kozlanský sportovní klub, z.s..... 30 000,- Kč
- 3) Myslivecký spolek Kozlany..... 30 000,- Kč
- 4) Rybářský kroužek Kozlany, z.s..... 30 000,- Kč
- 5) Klub seniorů Kozlany, z.s..... 30 000,- Kč
- 6) Tělocvičná jednota Sokol Bohdalice..... 25 000,- Kč

V rozpočtu obce byla také vyčleněna částka 30.000,- Kč na činnost a pořádání akcí Divadelního kroužku Kozlany.

Naše obec podpořila nákupem fotbalových míčů pořádání fotbalového turnaje mládeže „Palíšek CUP 2019“ na hřišti TJ Sokol Bohdalice v měsíci červnu letošního roku. Na hřišti v Podhájí v Kozlanech se pod záštitou obce Kozlany uskutečnil již tradiční turnaj v malé kopané „Kozlany Cup 2019“. Dne 22. června 2019 Myslivecký spolek Kozlany na střelnici v Bohatých Málkovicích pořádal již tradiční veřejné střelecké závody na asfaltové terče „Memoriál Zdeňka Pospíšila“, na který obec Kozlany také přispěla hodnotnou cenou. Obec je také připravena podpořit turnaj v nohejbale pod hlavičkou TJ Sokol Bohdalice. Finanční výtěžek z tohoto turnaje bude použit na podporu financování léčby dítěte.

V rozpočtu obce je také částka ve výši 20.000,- Kč pro Pomocnou a praktickou školu Vřesovice - Dětský domov Vřesovice, kdy polovina finančního daru – 10.000,- Kč již byla tomuto zařízení poskytnuta v červnu při konání Dětského dne v naší obci.

Máme také připravenou finanční částku jako dar pro specializovaná pracoviště nemocnic v Brně, případně pro nadaci, která podporuje léčbu závažných onemocnění nebo úrazů dětí.

Z důvodu budování kanalizace byl v minulém roce vynechán i krásný tradiční cyklistický závod Kozlanský okruh. Jsme rádi, že v neděli 26. května 2019 jsme mohli v tradici tohoto krásného závodu pokračovat. Cyklistický závod Kozlanský okruh má velmi dobré jméno v širokém okolí, o čemž nás právě letos přesvědčil veliký zájem všech závodníků od těch nejmenších až po ty hodně dříve narozené. Je velmi náročné tento závod organizačně připravit a následně zajistit i jeho hladký průběh. Proto bych chtěl z celého srdce poděkovat všem, kdo se na organizaci i průběhu celého závodu podíleli. Velký dík patří členům Kozlanského sportovního klubu pod vedením paní Hanky Bébarové, Sboru dobrovolných hasičů Kozlany, všem zaměstnancům obce, panu Jakobovi Michalovi za ozvučení závodu, paní Zitě Pospíšilové za poutavé celodenní komentování a navození příjemné atmosféry, panu Petru Bébarovi a Radku Trávníčkovi a jeho kolektivu, kteří nám zabezpečili chutné občerstvení a také všem občanům, kteří přiložili ruku k dílu ve prospěch uspořádání závodu. Děkuji také



paní Evě Tomanové za pořízení zajímavé fotodokumentace i panu Jiřímu Doupovcovi za filmové zpracování závodu. Závody tak velkého rozsahu by nebylo možné realizovat bez dopravně bezpečnostního opatření i zdravotnického zajištění vozidlem rychlé zdravotnické pomoci. V tomto směru patří poděkování policistům dopravního inspektorátu Krajského ředitelství policie Jihomoravského kraje – Územní odbor Vyškov a Zdravotnické záchranné službě Jihomoravského kraje, konkrétně paní Bronislavě Daňkové a panu Pavlu Novotnému. Nedílnou součástí je také odpovědná práce rozhodčího pana Novotného z Vyškova, kterému také děkujeme. Velmi dobrá spolupráce se zde osvědčila i s dispečerským pracovištěm společnosti KORDIS, která fungovala tak, že nedocházelo ke zpoždění projíždějících linkových autobusů.

Děkuji také paní Daně Křišťanové, která svými příspěvky zajistila propagaci závodu ve Vyškovských novinách.

V tomto svém příspěvku opakovaně pozitivně hovořím o práci obecních zaměstnanců a chci v tomto ještě pokračovat. Letošní zima vyžadovala nároky na provedení zimní údržby, kterou opět zaměstnanci obce se ctí zvládli, za což jim zcela jistě patří poděkování. V jednom případě se na zajištění zimní údržby podíleli i členové Jednotky Sboru dobrovolných hasičů Kozlany, jejichž pomoci si jako vždy vážíme. Od jarních měsíců zaměstnanci obce řeší zejména práce na kanalizačních přípojkách pro občany. S nějakým velkým sečením zelených ploch, a to jak v intravilánu, tak i v extravilánu obce pomalu vyčkáváme s ohledem na vývoj počasí, aby v případě velmi horkého letního počasí nebyla vysečená tráva příliš spálená od slunce. K zajištění přístupnosti okolí obce k vycházkám do přírody i k dalším pohybovým aktivitám udržujeme sečením prioritně cesty a chodníky. Kolem nového rybníka byl na podzim minulého roku proveden osev ploch luční travní směsí, kdy tato tráva se musí sekat až ve druhé polovině června, nesmí se mulčovat, aby musí být pokosena a z plochy odvezena. Je to jedna z podmínek použitého dotačního titulu. Obdobně je to s loukou kolem Boží muky u silnice na Pavlovice. Jako v minulých letech pokračujeme v bezplatném svozu posekané trávy i klestí od domů občanů každé pondělí v týdnu. Jsem rád, že jste si na tuto službu zvykli, svědčí o tom množství odvážené trávy.

Pokračuje zvyšující se zájem o poskytování služeb obecními traktory za úplat, ať se jedná o dopravu, mulčování trávy, štěpkování větví a další. V letošním roce jsme také služby poskytovali na kypření půdy rotavátorem neseným za traktorem, dále smykování půdy i travnatých ploch a v podzimních měsících jsme opět připraveni provádět orbu zahrad nebo jiných menších pozemků.

Je využívána také služba vysokozdvížnou hydraulickou plošinou, a to nejen občany, ale také firmami i okolními obcemi. Poskytování služeb mimo naši obec začíná přinášet zisk do příjmové části rozpočtu obce. V tomto trendu chceme určitě pokračovat a vidíme zde možnost zajistit si i samofinancování zaměstnanců, nákup nové techniky apod.. Pokud se zmiňuji o příjmech ve prospěch obce za poskytování služeb, zde nemalou část příjmů zajišťuje i naše obecní ubytovna, která je natolik

využívána, že současná kapacita již nestačí a uspokojování dalších zájemců na ubytování vyžaduje i zvýšené pracovní nasazení našich pracovníků - paní Doupovcové a Mišákové, kterým za jejich práci také upřímně děkuji.

Od 1. března letošního roku nastoupil do pracovního poměru k obci jako řidič nový zaměstnanec pan Miloš Kubáček z Kozlan. Již několik měsíců máme dva zaměstnance obce v dlouhodobé pracovní neschopnosti, a proto k plnění pracovních úkolů byl od 17. června 2019 přijat do pracovního poměru na dobu určitou pan Dominik Drmola z Kozlan.

Nejen naši občané si pronajímají k soukromým akcím obecní sál i obecní zahradu. Opět jsme rádi, že pronájem těchto prostor zájemcům mimo naši obec generuje příjmy pro obec.

S ohledem na různorodost i náročnost prováděných prací ve prospěch naší obce i při poskytování služeb mimo obec, si dovoluji konstatovat, že v současné době máme na obci velmi kvalitní kolektiv odborně zdatných pracovníků, kteří si uložené úkoly příkladně plní, za což jim patří poděkování.

Hovořil jsem o pracovním kolektivu zaměstnanců, kteří pracují manuálně a obsluhují svěřenou techniku. Musím se však také zmínit i o zaměstnancích, kteří jsou zařazeni v kanceláři obce. I zde je práce velmi náročná, a to zejména s ohledem na narůstající administrativu. Každá nová vláda vždy slibuje snížení administrativní náročnosti, ale opak je pravdou. Stále větší administrativní náročnost vyžaduje zpracování dotací, které však plně využíváme a peníze z dotací nám poskytují nové možnosti k rozvoji obce.

I pracovníci v kanceláři obce si zaslouží za svoji práci poděkování. Zde bych však chtěl vyzvednout zejména náročnou práci účetní obce paní Martyiny Mlčouškové. Kdo z Vás sledujete vývoj hospodaření naší obce, tak Vám zcela jistě neuniklo, že v roce 2018 naše malá obec, díky dotacím, měla rozpočet přes 64 milionů korun. A toto vše musela jedna účetní řádně zpracovat a zaúčtovat. O kvalitě práce účetní vypovídá i výsledek auditu hospodaření obce, kdy v její práci nebyly zjištěny žádné nedostatky.

Některé aktivity i prováděné služby bývají za určitou dobu považovány za samozřejmost. Obdobné by to mohlo být i s činností Jednotky Sboru dobrovolných hasičů Kozlany. Ano, pánové hasiči, jste tu na to, abyste vždy pomáhali, ale za příkladnou činnost a Váš příkladný přístup k plnění povinností v Jednotce Sboru dobrovolných hasičů Kozlany přijměte ode mne, jako starosty obce, která je Vaším zřizovatelem, veliký dík. Máte můj obdiv i za to, jak jste přistupovali k plnění úkolů při opakovaných požárech skládky komunálního odpadu v Kozlanech v měsíci dubnu letošního roku. Vaše činnost ve spolupráci s ostatními jednotkami Hasičského záchranného sboru přispěla k úspěšné likvidaci požárů.

Jen těch výjezdů na požáry skládky je nějak více, než bývalo zvykem v minulých letech. K příčinám požáru skládky v Kozlanech nejsem kompetentní se vyjadřovat,

ale faktem je, že skládka se stává zájmovým objektem pro nájezdy různých nepříznivých občanů ze širokého okolí, kteří zde poškozují oplocení, vnikají do areálu skládky a zde hledají druhotné suroviny. Nás, jako obec zejména trápí skutečnost, že dírami v plotě tyto osoby vynášejí odpad, který v naší zeleni kolem skládky třídí a zůstává po nich značný nepořádek.

Zajištění oplocení bylo již opakovaně řešeno s vedením skládky společnosti RESPONO, a.s.. Jako obec máme v okolí skládky provedena různá technická opatření, ale také si dovoluji požádat občany, aby pohyb cizích vozidel i osob v okolí skládky neprodleně hlásili starostovi obce. Předejdeme tak nepořádku na našich pozemcích v okolí skládky, ale také případné mimořádné události přímo v objektu skládky.

Zcela jistě jste v těchto šesti měsících letošního roku pozorovali, že naše obec žila a žije kulturním, sportovním i společenským životem. Proběhlo několik kulturních i sportovních akcí pro všechny věkové kategorie občanů, které si vždy našly své příznivce. O těchto všech aktivitách Vás podrobněji informují další dopisovatelé tohoto zpravodaje. Všem pořadatelům kulturních a společenských akcí v obci děkuji za jejich aktivitu ve prospěch celé obce, protože vím, že příprava a průběh každé akce vyžaduje nemálo času a velké úsilí. Jako velmi zdařilý si dovolím hodnotit Dětský den, který se v areálu obecní zahrady i v jejím okolí konal v sobotu 8. června 2019. Zde si zaslouží poděkování paní Marcela Hajzlerová, Ivanka Šilerová, Marta Pytelová, ale i další, kteří s organizací a průběhem Dětského dne pomáhali. Děkuji také předsedovi Mysliveckého spolku Kozlany, který na Dětský den zajistil ukázky z činnosti myslivců v naší obci, dále poděkování patří panu Martinu Mlčouškovi z Nemochovic i členům jeho rodiny, kteří bez nároku na odměnu se svými koníky celé dopoledne vozili děti.

V posledních letech si většina lidí stěžuje na skutečnost, že děti sedí raději u počítačů nebo si hrají se svými chytrými telefony místo toho, aby vyvíjely nějaké pohybové aktivity ke zvýšení své tělesné kondice. Proto vedení obce přivítalo návrh manželů Evy a Jiřího Tomanových, kteří projevíli zájem založit v obci Kroužek pohybových aktivit pro děti. Kroužek začal svoji činnost vyvíjet ve druhém čtvrtletí tohoto roku. Napřed začínal s opravdu malým počtem dětí, ale postupně se počet zájemců zvyšuje. I za tuto aktivitu realizovanou ve prospěch dětí, chci manželům Tomanovým poděkovat.

Samozřejmě není možné, abych ve svém příspěvku všechny ochotné vyjmenoval, a proto upřímně děkuji také Vám, všem občanům, za práci i spolupráci, kterou jste za první půl rok letošního roku odvedli ve prospěch rozvoje naší krásné obce.

Závěrem mi dovoluji, drazí spoluobčané, abych Vám popřál příjemné prožití prázdninového období, krásnou a pohodovou dovolenou, ať už ji strávíte kdekoli. K tomu přeji pevné zdraví, mnoho osobních i pracovních úspěchů.

Tak jako každý den se těším na setkání i jednání s Vámi, rád se budu zabývat Vašimi podněty. Ujišťuji Vás, že mi bylo a stále ještě je ctí s Vámi všemi spolupracovat a kdykoli řešit Vaše oprávněné požadavky.

*Mgr. Karel Pospíšil, starosta obce*

## Sbor dobrovolných hasičů obce Kozlany

Vážení spoluobčané,

je za námi polovina roku 2019. Nový rok jsme přivítali Výroční schůzí v přísálí Obecní hospody dne 4.1.2019. První velkou akcí se staly Tradiční Ostatky, které se konaly v sobotu 2.3.2019, kde se opět sešlo na 30 masek, které se s kapelou Kozlaňáci® postaraly o skvělou atmosféru.

Činnost celého sboru a zejména členů Zásahové jednotky se již od konce loňského roku zaměřuje na nový zásahový vůz. Tento vůz Vám byl oficiálně představen v sobotu 30.3.2019 u příležitosti výlovu rybníku Runza. Jednotka sboru spolu s novým vozidlem se dne 21.6.2019 účastnila, na žádost velitele JSDH Vyškov, dne otevřených dveří SDH Vyškov, kde bylo naše vozidlo představeno jako jedna z možných a moderních variant zásahových vozidel.

Hasičskému sportu jsme se věnovali na tradičních dubnových závodech se stroji PS-8, kde družstvo našich žen zvítězilo, družstvo našich veteránů obsadilo krásné 6. místo a družstvu Starých kozlů se bohužel, pro drobné problémy na rozdělovači, nepodařilo navázat na úspěchy minulých let. Již tradičně jsme týden po závodech pomohli vzlétnout všem kozlanským čarodějkám.



Po ne zcela vydařených domácích závodech vyrazilo naše družstvo na Okrskovou soutěž okrsku Bučovice konanou dne 1.6.2019 v obci Vícemilice, kde jsme zvítězili a přivezli pohár za první místo.

Naši mladí hasiči podávají v letošní sezóně, jako v té minulé, skvělé výkony co by družstvo i jednotlivci. Trošku nás však v poslední době trápí počet mladých hasičů. Vzhledem k tomu se dne 21.6.2019 v odpoledních hodinách uskutečnil na hasičském hřišti nábor mladých hasičů. Pro naše mladé hasiče a pro další děti s Kozlan se ve dnech 19.-21.7.2019 uskuteční hasičské stanování v prostorách obecní zahrady.

Zásahová jednotka byla doposud v roce 2019 povolána do akce celkem pětkrát, kdy jsme ve dnech 24.-27.4.2019 opakovaně řešili požáry skládky komunálního odpadu na katastru obce. Zde jsme opakovaně hasili, poskytovali součinnost jednotkám HZS a střežili požářiště. Vzhledem k minulým událostem na skládce byl při prvním nahlášeném požáru okamžitě vyhlášen druhý poplachový stupeň a na skládce se sjelo na 10 profesionálních a dobrovolných jednotek z okolí.

Nadále jsme připraveni podat Vám pomocnou ruku při likvidaci starého železa a elektrospotřebičů.

Děkují členům Zásahové jednotky a všem ostatním členům SDH Kozlany za nasazení při zdolávání mimořádných událostí, sportovní nasazení při soutěžích a za odvedenou práci v první polovině roku 2019.

Na závěr děkuji všem našim sponzorům, známým a fanouškům za podporu.

*Za SDH Kozlany  
Ing. Roman MLČOCH*









## Rybářský kroužek Kozlany, z.s.

Vážení čtenáři,

v roce 2019 naše činnost započala již 21. rybářským plesem konaným v sobotu 9. března 2019. Valná hromada spolku proběhla v pátek 22. března. Na programu jednání bylo schválení změn rybářského řádu, volba nového člena výboru, přijetí nových členů. Po schválení usnesení valné hromady byly vydány povolenky pro lov na obecním rybníku.

Koncem měsíce března v sobotu 30. byl proveden výlov rybníku Runza, v němž bylo uloveno 400 kg kapra, k tomu 70 kusů amura. Přimo u rybníka bylo prodáno 60 kusů kapra.

5. dubna proběhla brigáda na obecním rybníku se zaměřením na úklid kolem vody po zimních měsících. Následně byla na obecním rybníku provedena aplikace bakterií pro oxysličení vody, odbourávání sinic z vodního prostředí a snížení organického bahna na dně rybníka, čímž by mělo dojít ke zlepšování zdravotního stavu ryb. 7. května bylo zakoupeno a vypuštěno do obecního rybníka 150 kg kapra z Tovačova.



Opékání makrel plánujeme:

- **22. června** – obecní rybník v 16 hod., na harmoniku hraje pan Vrana
- **20. července** – od 9. hod. rybářské závody pro mládež o ceny, od 16. hod. tradiční opékání makrel
- **17. srpna** – hodové opékání makrel s hudbou, parket v 17 hod.
- **30. a 31. srpna** – rybářské závody – Kozlanská třicetihodinovka – 9. ročník, občerstvení po oba dny

Dovolte, drazí spoluobčané, abychom Vás co nejsrdečněji pozvali na námi připravované akce na obecním rybníku. Závěrem Vám přejeme příjemné prožití prázdnin, krásnou a slunečnou dovolenou.

*Výbor Rybářského kroužku z.s.*



## Kozlanský sportovní klub

Zdravíme všechny příznivce sportu.

Již tradičně jsme loňský rok zakončili Mikulášskou besídkou.

8. prosince 2018 na obecním sále v Kozlanech spoustu dětí i dospělých netrpělivě vyčkávalo příchod Mikuláše. Tomu opět dělali doprovod pekelníci. Nevím, jestli jsou děti z Kozlan takové nezbedové, ale tentokrát dorazili dokonce čerti čtyři. Někteří výtečníci měli jen malou dušičku, hlavně ti, které Mikuláš volal k sobě, protože si jejich jména přečetl v knize hříchů. Ukápla i nějaká ta slzička a zaznělo spousta slibů. Nakonec všechno dobře dopadlo a pekelníci odtáhli s prázdnou. Poté rozdál Mikuláš dětem připravené balíčky a se všemi se rozloučil. Soutěžilo se, tančilo a na závěr proběhlo losování tomboly o věcné ceny.

16. února 2019 se na obecním sále v Kozlanech konal Dětský karneval.

Na tuto akci přišlo spousta dětí z Kozlan a okolí. Děti i dospělí se mohli pobavit u nejrůznějších her, soutěží a tance. Příjemně strávené odpoledne bylo zakončeno losováním tomboly o krásné ceny. První tři ceny věnovala do tomboly obec Kozlany. Krásným maskám a jejich doprovodu děkujeme za účast a těšíme se na setkání v příštím roce.

16. března 2019 KSK ve spolupráci s obcí Kozlany (která zajistila a hradila dopravu), letos poprvé pořádali výlet do zimního střediska Čenkovice – SKI areál Buková Hora. Přes počáteční nepříjemnosti, kdy zklamalo jak počasí i lanovka, dopadl výlet výborně. Nakonec se umoudřilo jak počasí, tak technika a lyžaři, snowboardisti i bobisti si dostatečně užili jízdu na tamních kopcích. Výlet za sněhem se opravdu vydařil a milovníci zimních sportů důstojně ukončili lyžařskou sezónu.

26. května 2019 pořádala obec Kozlany a KSK Kozlanský okruh. Po roční přestávce se opět v Kozlanech sešli milovníci cyklistiky. Na startovní čáru se letos postavilo 123 účastníků závodu.

Nejkratší vzdálenost zdolávali mrňousci a to 100 metrů. Oproti tomu v hlavním závodě urazili závodníci vzdálenost 12 km, tedy čtyři celé okruhy. Tato kategorie je sloučená s kategorií Kozlaňáci, kteří si změřili své síly na trati dlouhé 4 km, tedy jeden celý okruh. V této kategorii si to mezi sebou rozdalo 15 závodníků. Letos poprvé se někdo rozhodl překonat okruh na koloběžce. I když jsme si museli na závodníci na kolobrdě chvíli počkat, má náš velký obdiv. Závod byl rozdělen do 11 kategorií podle věku. Nejmladší účastníci byla Verunka Horáková z Kozlan a již tradičně nejstarším závodníkem byl p. Radoslav Kala z Vyškova, který má úctyhodných 83 let. Největší povzbuzování bylo slyšet u maloušků, kteří zdolávali rovinku na odrážedlech. Tento rozjezd patří k těm nejveselejším. Rodiče a prarodiče podporují své drobečky, seč jim síly stačí. Někteří jedou jako motorové myšičky, jiným se do cíle moc nechce, ale za podpory celé rodiny to nakonec zdárně zvládnou. Ale ani v jiných rozjezdech nebylo o napínavé situace nouze. Závodníci nechtěli dát

soupeřům nic zadarmo a bojovali o každý metr jako lvi. Letos se nám nevyhla na trati drobná zranění. Ale to už ke sportu patří. Nakonec byli všichni závodníci v cíli odměněni velkým potleskem.

Celý závod zdokumentovala na fotografiích p. Tomanová a na video vše zachytil p. Doupovec. Chtěli bychom moc poděkovat VŠEM složkám, které se podílely na organizaci celého závodu. Děkujeme starostovi obce panu Mgr. Karlu Pospíšilovi, Policii České republiky, která dbala na bezpečnost závodníků na trati. Na zdravotní stav závodníků dohlížela posádka vozu záchranné služby, které také patří náš dík. Hlavně děkujeme všem závodníkům, kteří měli chuť a sílu šlápnout do pedálů. Myslím, že se letošní ročník Kozlanského okruhu vydařil a doufám, že se můžeme na všechny účastníky těšit i příští rok.

Dále bychom chtěli všechny pozvat na Sportovní den, který se koná 7. září 2019 na hřišti u hal.

Bližší informace upřesníme na plakátech.

Na další setkání se těší členové KSK.











## Konečně jsme se dočkali...

Po chladných jarních dnech zde máme tolik očekávané teploučko. Jistě se najdou mezi námi i takoví, kteří s vděčností vzpomínají na chladné zimní dny, protože sluneční výheň v oblíbě moc nemají. Ale to jsme my, lidé, v zimě se nemůžeme dočkat teplého léta, a když přijde, stýská se nám po chladivých zimních dnech.

Vzpomeneme-li si na to letošní zimní období, jistě se v myšlenkách vrátíme i k letošní plesové sezoně, obecnímu plesu a hlavnímu hostu večera, Davidu Mattiolimu, který nám trochu toho teplého slunce z jeho rodné slunné Itálie přivezl s sebou. Bývalý policista žijící v Čechách, si zde splnil, jak sám řekl, svůj velký sen - zpívat a dávat lidem radost, což na plese splnil. Svým italským temperamentem, bezprostředností a smyslem pro humor oslnil většinu návštěvníků plesu.

I přesto, že vrtkavé počasí letošního jara nadělalo vrásky většině pořadatelů tradičních akcí, všechny naplánované aktivity zdařile proběhly (viz články ostatních autorů). Neočekávanou menší komplikací byl pro nás tentokrát menší zájem občanů o květnovou návštěvu divadelního představení v Brně v Divadle Bolka Polívky. Zbylé vstupenky byly nakonec nabídnuty seniorům z Rašovic, kteří společně s námi navštívili nové představení letošní divadelní sezony „Klíště“, jejímž autorem je sám principál divadla Bolek Polívka, který hru také režíroval. Na jevišti se tentokrát sešli dva herečtí Mistři, Bolek Polívka a Milan Lasica, a to v roli starých herců, dávných přátel, kteří se setkávají v hereckém klubu, kde čekají na svou další příležitost. Společně však zjišťují, že jejich setkání by bylo radostnější, kdyby nebylo nepříjemných vzpomínek, výčitek a sebestřednosti. Vtipné dialogy obou protagonistů vyvolávající salvy smíchu střídaly i okamžiky poněkud vážnější, nutící diváka k zamyšlení. Doufám, že pro návštěvníky bylo shlédnuté představení příjemným zážitkem. Pokud ne, snad budou připravované prázdninové akce zdařilejší.

Přeji nám všem nádherné léto, bohaté na pěkné kulturní zážitky.

*Za KKSŠ PaedDr. Danuše Pytelová*

## Divadelní kroužek

Vážení spoluobčané,

polovina roku je pryč a nastává doba, kdy je třeba se ohlédnout a zrekapitulovat naši činnost. V uplynulém období Divadelní kroužek uspořádal pouze Dětský den ve spolupráci s vedením obce, MS Kozlany a SDH Kozlany. Na začátku byl jako vždy předán starostou obce finanční dar zástupcům Dětského domova ve Vřesovicích.

Následoval program, který zahájila jako první šermířská skupina Memento Mori. Svým vystoupením zaujala přítomné diváky a tím začala udávat ráz Dětského dne. Druhý v pořadí se představil pan Václav Kolář, který je několikanásobný mistr svě-

ta a Evropy v bike show. Nad jeho kousky při různých přeskocích až mrazilo. Na uvolnění emocí po této ukázce následovala bublinová produkce pana Pavla Rollera, kterou nejvíce ocenili ti nejmenší.

Během všech těchto vystoupení neúnavně pan Mičoušek vozil na svých koních všechny přítomné zájemce, dále probíhala výstava trofejí MS Kozlany, kterou předváděli bratři Hekelové. Po celou dobu se česaly různé copy, stříkalo tetování a malovalo na obličej. Zde patří dík všem, kteří se o to přičinili, protože zvládnout takové počty dětí je někdy až nad lidské síly. A aby vše klapalo tak, jak má a všechny děti byly spokojené, tak se o občerstvení postaralo vedení obce, které zajistilo občerstvení formou bufetu. Zde musím poděkovat paní Šilerové a Pytelové, které po celou dobu vařily čaj a kávu pro všechny účinkující.

Nerada bych na někoho zapomněla, a proto všem chci poděkovat, i těm co nejmenuji, za pomoc při organizaci tohoto dne. Bez Vás by to nešlo.

Všem Vám přeji krásné prázdniny, hodně sluníčka, koupání a hlavně zdravý návrat po prázdninách do pracovního procesu. A v září už se těším na společný zájezd jako každý rok.

*Hajzlerová Marcela*









## Myslivecké sdružení



## Klub seniorů Kozlany, z.s.

Když jsem připravovala příspěvek KSK, z.s. do vánočního Kozlanského zpravodaje, tak do konce roku 2018 mnoho času nezbývalo. Než jsme se nadáli, je pryč polovina roku 2019. Ve svých vzpomínkách shrnujeme do tohoto čísla Kozlanského zpravodaje, co proběhlo, či neproběhlo za celou dobu letošního roku. První měsíce po novém roce běžela v Kozlanech plesová sezóna. Zúčastňovali jsme se, ale je pravdou, že letos agresivní bacil chřipky zahnal do postele mnohé z nás. Ani tradiční Ostatky jsme nevynechali. S průvodem masek, které byly letos v mnoha případech hodně originální, trávili někteří z nás celý den. Nejdříve v průvodu obcí a pak na posezení v Obecní hospodě. V květnu jsme navštívili prodejní výstavu Floria Kroměříž. Přihlásilo se o několik osob víc než v loňském roce. Jsme tomu opravdu rádi. Kytičkami, dekoracemi, stánky souvisejícími s květinami nebo zbožím úplně jiného charakteru, byla naplněna velká část areálu. Jen počasí kazilo příjemné prožití celého dne. Nevynecháváme ani návštěvy divadel. Ve Vyškově jsme v Besedním domě viděli pražským divadelním souborem sehrané známé Světáky. Někteří byli na koncertě Jakuba Smolíka, jiní v divadle Bolka Polívky na představení Klíště. Ještě v červnu zajedeme do Vyškova na divadlo Hodina duchů. Navštěvujeme i akce organizované spolky z naší vesnice. Hasičské závody o pohár starosty obce, cyklistické závody Kozlanský okruh, kde jsme v kategorii Kozlaňáci měli v závodě zástupce z našich řad. A v neposlední řadě Dětský den se všemi svými atrakcemi, občerstvením nebylo na škodu navštívit. Vidět radost v očích dětí není nikdy k přehlédnutí. Kromě toho do doby, než začaly práce v zahrádce, jsme se pravidelně scházeli v Podhájí. Plánovali jsme také činnost na druhé pololetí. Prázdniny ve své podobě, jistě plné horkých dnů, babičkových povinností budou za námi raz dva. Pak nás čekají naše tradiční akce, schůzky v Podhájí a v momentě tu bude doba předvánočních a vánočních příprav. Užijte si léto tak, jak komu vyhovuje. Přejeme si, abychom se mohli dál potkávat na různých akcích v naší obci a těšit se dobrému zdraví a spokojenosti.

*Křišťanová Dana, Klub seniorů, z.s.*

## Knihovna

Milí čtenáři,

vítám Vás nad stránkami dalšího vydání Kozlanského zpravodaje.

Po nekonečně dlouhém chladném období jsme se konečně dočkali letních teplot. Sluníčko nám krásně hřeje a láká nás všechny ven. Hlavně zahrádkáři mají plné ruce práce. Ale po náročném pracovním nasazení je třeba také trocha odpočinku, třeba právě s pěknou knihou zapůjčenou v naší knihovně. Výběr máme opravdu široký od románů pro ženy, historických knih, detektivních příběhů, knih psaných podle skutečných událostí až po naučnou četbu a literaturu pro děti.

Od začátku roku přibylo do našeho knižního fondu 32 nových titulů. Momentálně je v naší knihovně k dispozici 2710 literárních děl. Přibližně 250 titulů bylo naší

knihovně zapůjčeno formou výměnného fondu centrální knihovnou Karla Dvořáčka ve Vyškově. Pokud budou mít čtenáři zájem o četbu, která se v naší knihovně nenachází, je možnost zapůjčení Vámi vybraného titulu právě z knihovny Vyškov, a to na dobu až jednoho měsíce. V letošním roce bylo zaregistrováno 44 čtenářů, z toho 37 dospělých a 7 dětí, kteří do konce června uskutečnili 790 výpůjček. Návštěvníkům knihovny jsou k dispozici dva počítače připojené na internet a kopírka.

Milí čtenáři,

jak jsem se již na začátku zmínila, léto už je tu a s ním i dětmi vytoužené prázdniny. Přeji všem krásnou dovolenou, spoustu sluníčka, koupání, odpočinku a příjemných chvil strávených s pěknou knihou.

*Na shledanou se těší Martina Šilerová.*

## Z kroniky naší vesnice

Jestlipak Vás napadne, milí čtenáři našeho Kozlanského zpravodaje, kolikáté je dnešní pokračování z naší kroniky v tomto čísle?

Skončili jsme u hasičů v r. 1901 a dnes pokračujeme dalšími léty. V kronice se nepíše o všech letech. Možná se v těch vynechaných letech nedělo nic neobvyklého či zajímavého. Rok 1902 zahájil sbor svou činnost výroční členskou schůzí dobrovolných hasičů. Do začátku roku, dle výroční zprávy, vykročil sbor s dluhem 2553 Kč. Předseda sboru, p. Vozdek navrhl, aby honitba pronajatá říšskému rytíři z Mannerů byla pronajata na dalších šest let za 1600 Kč ročně. 8. února vznikl požár na čp. 27. Po dvou hodinách se podařil stoh slámy, nacházející se 16 m od dochové stodoly, uhasit. 1. března 1902 byl čestným členem jmenován p. František Dědičik, první velitel sboru, za jeho zásluhy o rozkvět sboru. Novým jednatelem byl 22. března zvolen František Bébar. 20. prosince večer začal hořet stoh pánského dvora v Milonicích. Sbor se při hašení zúčastnil. Další stoh hořel 26. prosince v Kojátkách.

V roce 1903 měl sbor 24 činných členů. Z výroční zprávy bylo zjištěno, že hotovost v pokladně byla 142 Kč 20 haléřů. Dluh v Kontribuční záložně na směnce byl 1700 Kč. Ze sboru vystoupil Jan Pospíšil a novým náčelníkem byl na volební lístky zvolen Josef Kipper. V klidné atmosféře probíhal celý rok. Jen jeden požár ve Chválkovicích a Nových Hvězdlicích.

V r. 1904 odešel z funkce Josef Kipper a na jeho místo byl nově zvolen František Kypr. Pro členy byly pořízeny slavnostní čamary. Látky bylo třeba 39 m a stála 4 Kč 10 h, podšívka byla za 46 Kč za metr. Čamary ušil Alois Hekele za 3 Kč za jeden kus.

Další informace jsou až z roku 1908. Hořela stodola u Jiřího Krajtla. Přijelo několik sborů a bylo použito 200 m hadic. Požár byl záhy uhašen. Pak 28. srpna 1909 se náš sbor účastnil velkého požáru v Kučerově, který vznikl díky velké vichřici, shořelo 15 domků a 11 mlatů.

A je tu rok 1911. Na výroční členské schůzi, v souvislosti s 10. výročím, jedenácti členům byly předány medaile za celou dobu členství a práci ve sboru. Další zápisy jsou

až z r. 1914. 21. července byl velký požár stodoly p. Bébara. Shořelo několik fur žita, zánovní mlátička, fukar a sečkovice. Škoda asi 2000 Kč, která byla částečně kryta pojišťovnou. V tomto roce, 28. července, vypovědělo Rakousko válku Srbsku. Vyhlášena byla mobilizace a činnost sboru byla přerušena.

Další zápis je až v březnu 1917. Dvě třetiny sboru jsou ve válce. A tak když hořelo, nebyla pomoc hasičů na sto procent. V obci byl požár 6. května u Jindrů, ale za pomoci všech občanů se podařilo požár brzy zlikvidovat. Ve Vyškově vypukl 21. května veliký požár. Vznikl za velikého větru a nabyl katastrofických rozměrů. Sjelo se 36 hasičských sborů a 800 hasičů od Brna až po Bystřici pod Hostýnem. Požár se rozšířil do celého města, trval až do druhého dne a stále se šířil díky velkému větru. V Kozlancech byla vyhlášena sbírka na pomoc prohořelému Vyškovu. Činila 90 Kč. V příštím čísle si budeme psát o roce 1946.

Užijte si léta i dovolené, ať si ve zdraví můžeme číst další číslo našeho Kozlanského zpravodaje. PS: Odpověď na v úvodu položenou otázku je, myslím, jednoduchá. Psaní z naší kroniky bylo v tomto čísle již po pětadvacáté...

Křišťanová Dana

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

**Od 1.12.2018 do 18.6.2019 nás opustili:**

Pan Jeřábek Jan  
Pan Slezáček Pavel



**Životní jubileum v období od 1.1.2019 – 30.6.2019 oslavili:**

(Uvádíme věk 60, 70, 80 a více let)

Paní Šilerová Vladimíra  
Paní Brablecová Světlana  
Paní Sedláčková Ludmila  
Pan Surý Jaromír  
Pan Tarča Andrej  
Pan Olšr – Kopřiva Svatoboj  
Pan Stehlík Josef



Paní Brablecová Marie  
Pan Kyr Rostislav  
Pan Hekele Josef  
Pan Hekele Pavel  
Paní Světlíková Antonie  
Paní Kodýtková Antonie  
Pan Frank Blahoslav

**Věkové složení obyvatelstva obce Kozlany k 18. 6. 2019**

Roky	Do 5	6 - 17	18 - 29	30 - 39	40 - 49	50 - 59	60 - 69	70 - 79	80 - 89	90 - 99	100 +	Celkem
Ženy	10	19	20	25	20	23	19	23	5	3	0	167
Muži	14	22	21	37	30	22	23	16	7	0	0	192
Celkem	24	41	41	62	50	45	42	39	12	3	0	359



## KONTAKTNÍ TELEFONNÍ ČÍSLA

### Obecní úřad:

- Tel.: 517 358 253
- Mail: [obec@kozlany.eu](mailto:obec@kozlany.eu)
- Web: [www.kozlany.eu](http://www.kozlany.eu)

### Starosta obce Kozlany – Mgr. Karel Pospíšil:

- Tel.: 517 331 133
- Mobil: 606 114 528
- Mail: [starosta@kozlany.eu](mailto:starosta@kozlany.eu)

Ordinace praktické lékařky – MUDr. Petra Fialová	517 358 481
Ordinace zubní lékařky – MUDr. Marie Hladká	517 358 480
Kadeřnictví p. Jitka Cikánková	775 939 887
Masáže p. Lenka Vévodová	604 756 665
Pěstitelská pálenice Kozlany	723 525 567

Vydává Obec Kozlany, Kozlany 8, 683 41 Bohdalice, IČ: 00 368 695, nákladem 160 výtisků, 2 x ročně.  
Zdarma. Registrováno Ministerstvem kultury Praha pod evidenčním číslem MK ČR E 173 34.

Redakční rada: Mgr. Karel Pospíšil, Ing. Roman Mlčoch, Bohumil Masafík, Martina Šilerová,  
Marcela Hajzlerová, Dana Křišťanová, Hekele Pavel, PaedDr. Danuše Pytelová, Mgr. Irena Habrdová,  
Bc. Lenka Kubová, DiS.

Grafická úprava a tisk: Tiskárna Brázda, [www.TiskarnaBrazda.cz](http://www.TiskarnaBrazda.cz)